冒骄阳做家访 家校携手促成长

建安区一高开展高一新生家访活动

本报讯 (记者 松召峰 通讯员 禄亚 娟)学校家访,是一场家校心灵相约的 爱的行走和守护。为促使高一新生在 初、高中衔接期快速适应,顺利进入高中 模式,构建家校共育新格局,增强新生的 暑期安全意识,8月6日,建安区一高组 织部分教师开展了针对高一新生的暑期 家访活动。

为确保此次家访活动有效开展,该 校进行了专题研究。他们结合中招成 绩、报到问券、家庭信息汇总和夏令营团 建活动反馈等,确定了家访形式、家访对 象、人员分工、家访路线以及各家不同的 家访内容。

活动中,老师们与学生、家长进行沟 通交流,检查学生有关初、高中衔接教材 的学习情况,了解学生的家庭情况,宣传 国家的奖学金、助学金政策,对困难家庭 的信息进行统计、汇总,为精准助学准备 第一手资料。老师们还进行了暑期安全 教育,尤其是防溺水教育,并提醒学生利 用暑期进行家务劳动和体育锻炼。同 时,指导家长树立为国教子理念,了解高 中3年学生身心发展的特点,帮助学生 走实、走稳高中生活,建立、用好家校共 育的沟通平台。

夏日炎炎,家访中,为了保证重点学 生家访到位,该校高一教师团队兵分四 路,奔乡镇、穿街道、走社区,进地头、人 农户、访学生,计划家访的50多个家庭 一一走到。在此过程中,各分组教师通 过实地查看以及与家长和学生交流,全 面了解学生暑期的心理和生活、学习状

况,向他们宣传防溺水、交通安全、防电 信网络诈骗等知识。

师爱在家访中延伸,沟通在家访中 融合。此次家访活动,促进了家校和谐, 密切了家校联系,让即将步入建安区一 高的学子感受到该校老师的关爱,让家 长和社会感受到国家教育的温暖。"教育 是慢的艺术,孩子的成长在潜移默化之 中。学校将继续用心开展家校共育,同 心护航,凝聚合力,全面促进学生健康成 长。"建安区一高年级主任贠宪锋说。

寻访先烈足迹 传承红色基因

8月8日,建安区实验中学八 年级部分师生共赴许昌市革命 烈士纪念馆,开展了以"寻访先 烈足迹,传承红色基因"为主题 的暑期社会实践活动。

通过本次活动,同学们接受 了一次深刻的党史教育和思想 洗礼,也更加明确了自身所肩负 的责任。他们纷纷表示,一定要 努力学习,不断进步,争做新时 代好少年。 干丽红 摄



"竟"出能力 "聘"出实效

建安区永宁街小学开展"县管校聘"中层干部等竞聘工作

本报讯 (记者 松召峰 通讯员 李丽 辉)为进一步落实《建安区 2023年教师 "县管校聘"改革实施方案》,稳步推进 "县管校聘"工作,提高学校各处室、各级 部的管理水平,8月3日,建安区永宁街 小学进行了中层干部、级部副主任、学科 主任竞聘演讲。

在此之前,建安区永宁街小学根据 《建安区 2023年教师"县管校聘"改革实 施方案》,制定了《建安区永宁街小学"县 管校聘"工作实施方案》《永宁街小学中 层干部、级部主任、学科主任竞聘细则》 (简称《细则》),对岗位设置和竞聘程序 进行明确,广泛发动教师积极参加。

按照《细则》的安排,8月3日上午, 该校进行了中层干部竞聘演讲,下午进 行了级部副主任、学科主任竞聘演讲。 竞聘者结合自己的竞聘岗位阐述自己的 特点和优势,围绕自己的工作经历、工作 亮点及以后的工作计划进行演讲,简洁 精练的概括与生动翔实的案例相结合, 充分展现出良好的职业素养和高尚的敬 业精神。

演讲结束后,该校校长魏克涛对参 加竞聘人员进行了简要点评,对学校"县 管校聘"工作进行了阶段性总结。他说, 中层干部、级部副主任和学科主任竞聘 工作顺利完成,标志着学校'县管校聘' 工作已取得阶段性成果。相关处室将继



竞聘者进行演讲 牛璐 摄

续严格执行上级主管部门关于此项工作 的要求,把工作做细、做实。希望各位新 任中层干部、级部副主任和学科主任戒 骄戒躁,继续发扬勇于拼搏、敢于争先的 精神,把学校各项工作推向一个又一个 新的高峰。他评价各位参与竞聘的老师 都有着积极进取、乐观向上、勇挑重担、 敢于担当的精神,这种精神一定会带动 学校工作走向更加积极向上的状态,并 勉励他们不论竞聘成功与否,都要在工 作中继续发扬这种主人翁精神,为学校 的发展助力。

建安区永宁街小学通过扎实、有效 地开展"县管校聘"工作,实施教师聘任 制,优化师资结构,健全学校内部用人机 制,充分调动了教职工的积极性和创造 性,为学校努力办好人民满意的教育奠 定了坚实基础。

暑期防溺水 安全不放假

襄城县实验高级中学 扎实开展暑期防溺水工作

本报讯 (记者 任佳琼 通讯员 白燕) 为有效预防未成年人溺亡事 故发生,襄城县实验高级中学自进 入夏季以来,强化安全教育,尤其 是利用《致家长的一封信》、开展班 会课和在家长群发送小视频、美 篇、微信提醒等方式,进行防溺水 安全教育。

暑假期间,该校组织全体班主 任老师开展暑期防溺水家访活 动。活动中,老师们冒着酷暑,分 赴16个乡镇,深入学生家庭,了解 村镇河流分布,结合"六不两会"和 "四知道",细致、具体地对家长和 学生进行防溺水安全知识宣传,提 醒家长防溺水安全教育的重要性, 并要求家长增强安全防范意识,履 行监管义务,积极配合学校,切实 做好学生暑期防溺水安全教育工 作。同时,老师们还就学生暑期的 学习和生活情况等与家长进行了 深入沟通和交流。

另外,该校还组织班主任老师 通过微信、钉钉等多种途径发送防 溺水每日安全提示,将防溺水安全 教育从校内扩展到家庭,从日常延 伸到暑期,将安全教育深入每一个 家庭,落实到每一个学生。

该校相关负责人表示,本次活 动进一步落实学校和家长对学生 的安全教育和监护责任,实现了家 校齐抓共管,拧紧了学生暑期的 "安全阀",为保障学生的生命安全 构筑了坚实的防线。

绘家乡美景 赋自我技能

本报讯 (通讯员 俎姜华) 为进 一步落实国家"双减"工作要求,让 学生们度过一个健康、快乐、有意 义、有收获的暑假,今年暑期,市城 乡一体化示范区实验学校从内容 和形式等方面对暑假作业进行了 创新,尽可能"减负增效"

该校美术学科组在国家"双 减"政策指导下,打破传统,巧妙设 计了美术作业,让学生以寻找"家 乡美"为主线,用画笔"绘"家乡、用 相机"照"家乡、用文笔"说"家乡, 让暑假生活丰富多彩、充满乐趣。

学生们走出家门,寻找"家乡 ",用双脚丈量许昌城市深度,用 双眼品味许昌文化厚度,用照片或 绘画向社会传递了"家乡美"。